Вариант 1
1. Гаметы участвуют в размножении, которое называется:
а) вегетативным     б) половым    в) бесполым    
г) почкованием    д) спорообразованием
2. Первую стадию развития зародыша называют:
а) гаструлой     б) зиготой      в) бластулой      г) нейрулой
3. Сколько клеток образуется из одной клетки после одного митоза?
а) 1    б ) 2   в ) 3   г ) 4   д) у разных организмов по разному
4. Главное преимущество полового  размножения (по сравнению с бесполым) в том, что оно:
а) обеспечивает передачу молекул ДНК без изменений    
б) дает большую численность потомства
в) создает новые комбинации генов      
г) занимает значительно меньше времени
5. Наружный слой клеток зародыша называют:
а) энтодерма   б) эктодерма  в) нейродерма     г) мезодерма
6. Вегетативное размножение характерно для:
а) бактерий     б) растений        в) животных        г) вирусов
7. Спорообразование — разновидность размножения:
а) вегетативного           б) полового           в) бесполого        г) почкования
8. Третью стадию развития зародыша называют:
а) гаструлой     б) зиготой        в) бластулой       г) нейрулой
9. У зародыша три слоя клеток формируются на стадии:
а) зиготы     б) гаструлы       в) нейрулы        г) бластулы
10. В процессе развития зародыша скелет образуется из:
а) экзодермы   б) эктодермы   в) энтодермы  г) мезодермы
11. Готовыми органическими веществами питаются организмы:
а) автотрофы     б) гетеротрофы      
в) хемотрофы    г) фототрофы
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12. Транскрипцией называется:
А) процесс образования и-РНК;
Б) процесс удвоения ДНК;
В) процесс образования белковой цепи на рибосомах;
Г) процесс соединения т-РНК с аминокислотами.
13. Какие хромосомы называются гомологичными?
а) различные по форме
б) различные по набору генов
в) принадлежащие одному виду
г) одинаковые и по форме, и по набору генов
14. Какая из трех схем удвоения ДНК правильная:
А) молекула ДНК при удвоении образует совершенно новую дочернюю молекулу;
Б) дочерняя молекула ДНК состоит из одной старой и одной новой цепи;
В) материнская ДНК распадается на мелкие фрагменты, которые затем собираются в новые дочерние молекулы.
15. Пластический обмен в клетках животных не может происходить без энергетического, так как энергетический обмен обеспечивает клетку
а) ферментами                       б) молекулами белка
в) молекулами АТФ              г) кислородом
16. Мейоз отличается от митоза наличием:
а) интерфазы                   б) веретена деления
в) четырёх фаз деления  г) двух последовательных делений
17. Сколько хромосом будет содержаться в клетках печени у сына, если у его папы в этих клетках содержится 46 хромосом?
а) 0       б) 23       в) 46       г) 92
18. Первая цепь ДНК выглядит так:
     АТАЦГЦГАТТАГТЦЦГАГ
Постройте вторую цепь ДНК, и-РНК.
19. Охарактеризуйте бесполое размножение.
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Вариант 2
1. К бесполому размножению способны:
а) рыбы       б) земноводные       в) кишечнополостные     
 г) все насекомые 
2. С помощью спор НЕ размножаются:
а) бактерии   б) мхи  в) папоротники   г) хвощи   д ) плауны
3. Вторую стадию развития зародыша называют:
а) гаструлой         б) зиготой       в) бластулой     г) нейрулой
4. Внутренний слой клеток зародыша называют:
а) энтодерма   б) эктодерма   в) нейродерма     г) мезодерма
5. Половой способ размножения — явление, обычное для:
а) бактерий     б) растений     в) животных         г) вирусов
6. Средний слой клеток зародыша называют:
а) энтодерма    б) эктодерма   в) нейродерма    г) мезодерма
7. Оплодотворенную яйцеклетку называют:
а) гаструлой     б) зиготой     в) бластулой         г) нейрулой
8. В процессе развития зародыша головной мозг образуется из:
а) экзодермы    б) эктодермы   в) энтодермы    г) мезодермы
9. С помощью спор размножается:
а) хвощ полевой       б) ель сибирская        в) яблоня дикая          г) рожь посевная
10. Главное преимущество полового  размножения (по сравнению с бесполым) в том, что оно:
а) обеспечивает передачу молекул ДНК без изменений   
б) дает большую численность потомства
в) создает новые комбинации генов      
г) занимает значительно меньше времени
11. Конъюгация хромосом — это соединение двух гомологичных хромосом в процессе:
а) митоза     б) мейоза   в) оплодотворения      г) опыления
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12. В одном гене закодирована информация:
А) о структуре нескольких белков;
Б) о структуре одной из цепей ДНК;
В) о первичной структуре одной молекулы белка;
Г) о структуре аминокислоты.
13. Трансляция – это:
А) синтез полипептидной цепи на рибосомах;
Б) синтез т-РНК;       В) синтез р-РНК;
Г) синтез и-РНК по матрице ДНК.
14. Синтез белка завершается в момент:
А) появления на рибосоме «знака препинания»;
Б) истощения запасов ферментов;
В) узнавания кодона антикодоном;
Г) присоединения аминокислоты к т-РНК.
15. Информация о последовательности расположения аминокислот в молекуле белка переписывается в ядре с молекулы ДНК на молекулу:
а) АТФ     б) р-РНК          в) т-РНК           г) и-РНК
16. Где синтезируется и-РНК:
А) в рибосомах;      Б) в цитоплазме;  
В) в ядрышке;         Г) в ядре.
17. Сколько хромосом будет содержаться в лейкоцитах крови у внука, если у его дедушки в этих клетках содержится 46 хромосом?
а) 0             б) 23              в) 46            г) 92
18. Первая цепь ДНК выглядит так:
     ГТЦААГГТАЦГТАТЦТТА
Постройте вторую цепь ДНК, и-РНК.
19. Охарактеризуйте половое размножение.
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